Correction du Contrôle d’entraînement : Fractions
Exercice 1
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Methode / astuce

Quand je vois : 
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 je me demande comment est ce que j’ai fait pour passer de 7 à 21 , multiplication ou division, vu que 21>7 c’est vraisemblablement un multiplication. Donc par quoi faut il multiplier 7 pour obtenir 21 : c’est 3. je dois avoir en tête que deux fractions sont égales si on passe de l’une à l’autre en multipliant le numérateur et le dénominateur par le même nombre. Si pour passer du premier numérateur au second, j’ai multiplié par 3, et bien pour passer du premier dénominateur au second je multiplierais aussi par 3. donc le dénominateur mystère est : 11×3 autrement dit  33. 

Exercice 2

Simplifiez les fractions suivantes (si vous arrivez à les rendre irréductible c’est encore mieux)
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les trois premières question sont assez facile, par contre quand je regarde la dernière , j’ai du mal ! si je veux simplifier ma fraction , je veux trouver un nombre par lequel je pourrais diviser mon numérateur et mon dénominateur sans me retrouver avec des résultats à virgule. 
Donc quand je veux simplifier une fraction, en fait je cherche un diviseur commun au numérateur et au dénominateur. 

J’utilise mes critères de divisibilité, 123 et 531 ne sont visiblement pas divisibles par 2 ou 5, mais par contre par trois ça marche :

123 => 1 + 2 + 3 = 6 (multiple de 3) et 531=> 5 + 3 + 1 = 9 (multiple de 3)

Donc les deux nombres sont divisibles par 3, je vais donc diviser le numérateur et le dénominateur par 3 : 
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Exercice 3

Effectuez les opérations suivantes.
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Le plus simple quand j’ai des dénominateurs différents constitués d’un 1 suivi par un nombre donné de 0 : 10 , 100 , 1000 etc , c’est de repérer le plus grand des dénominateurs et de le prendre comme dénominateur commun, j’ai juste à multiplier les numérateurs et dénominateurs des autres fractions par 10 ou 100 suivant le besoin.

Exercice 4

Effectuez les opérations suivantes :
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Pour : 
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  et bien on peut se souvenir que d’après la définition du quotient, 
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  est le nombre qui, multiplié par 9 donne 13

Pour les deux dernières on se rappelle la règle vue en cours : multiplier deux fractions entre elles, c’est créer une nouvelle fraction dont le numérateur est le  produit des numérateurs et dont le dénominateur est le produit des dénominateurs.

Exercice 5

On ne sait ajouter ou soustraire que des fractions ayant le même dénominateur, donc quand on nous propose ces opérations sur des fractions de dénominateurs différents il nous faut mettre les fractions au même dénominateur.
Une technique simple est de prendre comme dénominateur commun le produit des deux dénominateurs (ce qui revient à multiplier le numérateur et le dénominateur de la première fraction par le dénominateur de la seconde, et de multiplier le numérateur et dénominateur de la seconde par le dénominateur de la première)
Suivez l’Exemple suivant :
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 Je prend comme dénominateur commun 4×5 = 20 donc je dois mettre 
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  et 
[image: image23.wmf]7

5

  en 20èmes : 
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Dénominateur commun : 42
 donc 
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et donc 
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Dénominateur commun : 6 donc 
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 et donc 
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Dénominateur commun : 77 donc 
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 et 
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 et donc 
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